

A

continúa ejer...
a Cámara, ha...
r el Marisca

se consi...
lo

Siva", que ha...
pricipio, no lejos...
de considerarse

ponerlo a flote

as de...
ías

bedoras de...
ra dejar

líneas
cia de las enor...
horas últimas
trumpidas todas
eteras y ferroca...
cias de Avila y
con Galicia, As...
ngadas.

tierra del Guada...
añerfría y el Alto...
n cubiertos por

sierra, la nieve...
ros.

s con dirección...
etamente impo...

viarias se hallan...
que están coita...
Cañada, la que...
la que va por

ada no ha entra...
r la estación del

con el ligero de...
con dirección a...
retroceder en El

áquinas rompo...
odernísimo, ata...
ninar y Tablada...
reanudar cuanto...
ue causan enor...
to de la capital

an detenidos el...
o, para Madrid...
ercos y expresos...
igo, con los via...
alencia; en Avi...
el expreso y el...
e quede libre la

suspendido ton...
n el día de hoy.

traziani

desmienten los...
supuesta dimi...
el mando de las

ce de todo fun...
continúa al frente

a 10. Teléfono

arta

UELVE

racuel 7



Cartel anunciador de nuestras incomparables fiestas de Semana Santa y Feria, debido al pincel de Menolo Esteve, quien ha merecido el primer premio en el concurso celebrado por el Ayuntamiento de la ciudad.

El Presidente de Argentina envía al Caudillo un valioso y simbólico regalo

Y una carta autógrafa exaltando los ideales que España llevó a las tierras del Plata

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en el Palacio de El Pardo al embajador de la Argentina, doctor Escobar. El motivo de la visita fué el hacer entrega al Generalísimo de una montura típica de las usadas por los «gauchos», que son conocidas con el nombre de «recados».

A las doce de la mañana llegó al Palacio de El Pardo el doctor Escobar, al que acompañaba uno de los secretarios de la Embajada. Fué recibido por los generales Moscardó y Uquiano, primero y segundo jefes, respectivamente, de la Casa Militar de S. E. Inmediatamente, el doctor Escobar pasó al despacho del Generalísimo, con el que permaneció a solas durante media hora aproximadamente. Después, S. E., acompañado del embajador, salió a uno de los salones de Palacio, donde había sido colocada la montura. S. E. el Generalísimo se mostró muy complacido por el obsequio del presidente de la República Argentina.

Al mismo tiempo, el doctor Escobar hizo entrega al Jefe del Estado de la siguiente carta autógrafa del presidente Ortiz:

«Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, mi ilustre y gran amigo: En nombre del pueblo argentino y en el mío—como testimonio de nuestra hermandad—os envío este apero completo, tal como lo usan los gauchos

de nuestras Pampas casi desde los tiempos de la conquista. Es una herencia de España, que nosotros amamos y conservamos como una de nuestras más nobles tradiciones. Más que por su valor real, este obsequio será precioso para V. E. y el pueblo español por su elevada categoría de símbolo. El gaucho de las Pampas, descendiente del caballero hispano, es el tipo racial del pueblo argentino. Con su porte alto, lleno de dignidad y de majestad, su rico apero, su veloz caballo, su facón y su guitarra, sintetiza los ideales y virtudes viriles de nuestra raza. Como el caballero español, el gaucho rinde culto al honor y al heroísmo, a la generosidad y a la abnegación, a la libertad y a la justicia. Es el iniciador e inspirador de nuestra poesía y nuestra música, que conserva—con su vieja pureza—el idioma, las costumbres, las tradiciones y sentimientos que nos transmitió España. Con este símbolo del caballo de las Pampas, el pueblo argentino por mi intermedio, realiza un homenaje significativo, pues sabe que podrá apreciarlo quien, como vos, representa desde su eminente jerarquía el espíritu de empresa que tantas páginas brillantes ha dado a la madre patria. Acepte V. E. la seguridad de mi elevada consideración y particular estima.—Firmado, R. M. Ortiz.»

A la una de la tarde, el embajador argentino regresó a Madrid. Cifra.

Combate naval entre unidades indochinas y thailandesas

Shangai.—Un comunicado oficial publicado en Saigon da cuenta de haberse registrado el primer encuentro naval entre las fuerzas de la Indochina francesa y Tailandia.

Barcos indochinos, en servicio de patrulla,

hundieron a dos barcos thailandeses y averiaron a un tercero.

Además, los aviones franceses bombardearon tres ciudades thailandesas y la línea ferroviaria de Bangkok. Efe.



AÑO VI - NUMERO 1.486

Jornal de la Frontera Domingo 19 de Enero de 1941

CÁRACUEL, 7 - TELF. 2008

ayer

El V Consejo Nacional de la Falange Femenina se clausuró anoche brillantemente en Gerona

Discurso del Ministro Vicesecretario del Movimiento, señor Gamero del Castillo

Gerona.—Se ha celebrado con la mayor brillantez la sesión de clausura del V Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, en esta capital.

El acto tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, que ofrecía grandioso aspecto, asistiendo destacadas personas y las autoridades de los distintos órdenes, entre aquéllas el delegado nacional de la CNS Gerardo Salvador Merino y Sancho Dávila, las inspectoras nacionales de la Sección Femenina y las regidoras centrales de los distintos servicios.

El gobernador militar de Gerona ostentaba la representación del capitán general de Cataluña.

A las seis de la tarde hubo en el Teatro Principal un festival folklórico y de música popular, a cargo de la Sección Femenina de la Falange de esta capital.

En él le fué ofrecido a la delegada nacional de la Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera, un hermoso ramo de flores.

La ceremonia de clausura, en la que pronunció un vibrante discurso el ministro vicesecretario del Movimiento, don Pedro Gamero del Castillo, revistió la mayor solemnidad.

Comenzó el acto con unas palabras del jefe provincial de Gerona don Carlos Trias.

Habló a continuación el jefe provincial de Barcelona, señor Cogrea Veghliason.

En último lugar se levantó a hablar el ministro vicesecretario, señor Gamero, quien fué acogido con cariñosa ovación.

Comenzó diciendo: «Venimos aquí a clausurar las sesiones del V Consejo Nacional, cuyos trabajos constituyen un nuevo testimonio de cómo bajo un nuevo mando, fundido en el más noble ascendiente, la Sección Femenina cumple cada día su empresa.

Quiero señalar—añadió—en este momento la actitud de la Sección Femenina ante la ocasión política de España.

Cuando los llamados a mayor responsabilidad de Gobierno tienen que resolver en acción diaria y agotadora su amargura por el dolor y hambre de España, no son pocas las partes que nos cercan por una insistencia de la que parece han sido raídas todas las virtudes de la compañía humana, desde la disciplina hasta la caridad.

En la sequedad de este contorno la Falange Femenina levanta su claro ejemplo de austeridad, del auténtico consuelo y con su prisa y esperanza, su silencio y su fe, llega a quienes están más empeñados en los combates que la victoria sostiene todavía con la herencia de la derrota.

La verdad es que la Falange rige todavía un Estado en principio—porque no está construido—ni combate ya un Estado enemigo que quedó derribado.

A la Falange le ha tocado prestar en estos tiempos un peligroso servicio de eclipse parcial. Tiene que actuar en las circunstancias más difíciles, disminuidas por una grave sustracción de la heterogeneidad política que a veces se reduce a ser el resultado visible.

La guerra, que dió gloria a todas las fuerzas que la hicieron, no puede devolver la actualidad a las que con ellas cumplieron su último servicio.

De la guerra—agrega el señor Gamero—surge el Caudillo, con el valor y la primera representación objetiva de la nueva unidad de España; un proyecto, el único posible, de vida española, encarnado en el propósito de la Falange; y unos hombres que entienden esta trayectoria y la sirven ardorosamente.

La acción fundamental de esos hechos se desagrrolla en el seno de una opinión pública que sin exageraciones puede calificarse de atroz y desatentada.

Conocemos y denunciamos sus hechos: fuerzas extranjeras enemigas y menguados grupos españoles explotan el aturdimiento y la actual pobreza política de nuestro pueblo para hacer al régimen el sabotaje de la desazón.

Frente a este intento de traición nosotros convocamos a cuantos tradujeron en combate y sacrificio su entendimiento de la Patria pa-



ra que aniquilen a los que esto pretenden. Aquellos a los que no les duele, ni comparten el más monstruoso «estraperlo» político, para que hagan implacablemente la guardia del sosiego de España.

Los hechos que acabamos de exponer plantean una exigencia: la de que el espíritu y la sensibilidad del Partido afinen con el difícil tono, exacto y necesario del momento presente.

Churchill dijo:

«No soy de los que pretenden que durante este año no vamos a conocer momentos terribles.»—«No descarto la posibilidad de un desembarco alemán en las islas»

Londres.—Terminada su visita de inspección, ya anunciada, el primer ministro, Churchill, ha pronunciado un discurso improvisado en Glasgow.

«No puedo ofrecerles la esperanza—dijo—de que vayamos a efectuar una travesía fácil. Nos acechan muchos peligros, tan grandes como los que ya hemos corrido y que cualquier negligencia podría convertir en fatales. Tenemos ante nosotros la perspectiva de muchos meses de bombardeo de nuestras ciudades y distritos industriales, cuyos efectos hemos de sufrir sin poder constatar de un modo análogo. Tenemos también ante nosotros una perspectiva de sufrimientos y pruebas de todas clases. No soy de los que pretenden que durante este año no vamos a conocer momentos terribles; pero no abrigo la menor duda de cuál será el final. A pesar de los optimismos del adversario, nuestra resolución está tomada. Miramos los hechos frente a frente, confiamos en nuestra causa y estamos decididos, cueste lo que cueste y sean cuales fueren los sufrimientos que hayamos de padecer, a no abandonar a la humanidad en este momento decisivo de su destino.

Al llegar a este punto de su discurso, el primer ministro presentó a sus auditores al representante personal del presidente Roosevelt, que se encontraba a su lado en la tribuna. Hopkhi—dijo Churchill—ha venido a Inglaterra con objeto de estudiar de cerca el actual estado de cosas. Pronto regresará a su país para comunicar a su jefe las impresiones recogidas en nuestras islas. Nosotros no necesitamos en 1941, grandes ejércitos de Ultramar. Lo que necesitamos son armas, barcos y aviones.

Pagaremos por todo ello lo que podamos, pero hay algo más que eso y es el apoyo moral. Debo declarar que me produce verdadera emoción la forma cordial y comprensiva con que la gran democracia norteamericana se dispone a establecer leyes, a formular decisiones, con objeto de asegurar al Imperio británico los medios necesarios para que se mantenga, como hasta ahora, en el primer plano de la civilización y del progreso. En lo que se refiere a las defensas de la Gran Bretaña, en caso de invasión, dijo que Inglaterra poseía

El primero de los actuales deberes de la Falange es el de realizar y demostrar su grandeza. Del mismo modo que queremos para la Falange toda la anchura que reclama nuestra fuerza, hay también que decir limpiamente que no hacen más que entorpecerla quienes vienen a ella sin la sensibilidad, sin el ardor y sin el propósito que explicita y reiteradamente han sido proclamados como el contenido irrevocable de nuestra Revolución.

Cada demora en la Revolución pendiente puede ser mañana una línea de ruptura en la independencia de España.

El deber más grave de esta hora para la Falange consiste en el despliegue de un ancho proselitismo nacional y la utilización al máximo de todos los instrumentos de su mando y de su servicio que nos han sido confiados.

El ministro vicesecretario terminó diciendo: «¡Ojalá! vuestros trabajos sirvan a esta empresa como la habéis servido estos días, formando el entendimiento y servicio del propósito de esta Falange que se halla tan descontenta del presente como aferrada al futuro y siente como nunca la urgencia de su misión y el dolor de su pausa.

Finalizó el solemne acto cantándose el himno de la Falange, Cifra.

El señor Muñoz Aguilár continúa mejorando

Madrid.—El jefe de la Casa Civil de S. E. el Caudillo, señor Muñoz Aguilár, continúa en estado satisfactorio, dentro de la gravedad, después de la operación quirúrgica que le fué practicada por el doctor Gómez Ulla.

La noche la ha pasado bastante tranquilo. Cifra.



El PECTORAL RICHELET

Le salvará este invierno de **TOS, BRONQUITIS, ASMA, CATARROS, GRIPE, ENFISEMA**

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, tome PECTORAL RICHELET durante el invierno y notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

El PECTORAL RICHELET fortalece bronquios y pulmones provocando una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos.

El PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

Vida local

Ecós

Mañana lunes, festividad de San Sebastián, celebrarán sus días el canónigo de nuestra Colegiata muy ilustre señor don Sebastián Jiménez Barba, religioso franciscano reverendo padre fray Sebastián Simonet, los señores González Pérez, González Morales, Sañudo Muñoz, Romero Valdespino y Vergara, Aranda y del Río, Simón Rodríguez, Núñez, Cambas Perca, García de Villegas, Ruiz Martínez y nuestro querido compañero de redacción don Sebastián Argudo y Rivero.

Reciban, por adelantado, nuestra felicitación. —Se encuentra enfermo desde hace varios días, el profesor veterinario don Julio Díaz Fernández.

Descamos su total y rápido restablecimiento.

—Nuevo Hotel.—Jerez.

—Después de breve permanencia en ésta ha regresado a Hinojosa del Duque don Samuel García Murillo, hermano del superior de este convento de carmelitas reverendo padre Mariano.

—Regresó ayer de su viaje a Galicia y otras capitales don Manuel Guerrero Lozano.

Recordamos a Vd. asegure sus obreros contra accidentes del trabajo en

'HISPANIA'

Compañía General de Seguros

Agente General

JOSE TOCON AYALA

Teléfono 1358. — San Miguel, 17.

Cultos

Hoy, Santa Sara, San Canuto, rey, San Mario, Santa Gergana y Santa Marta. Jubileo Circular.—Hoy: San Pedro.

Santo Trisagio.—Se celebrará este devoto ejercicio en la iglesia de San Pedro, a las cinco y media.

En San Francisco.—Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis, terminando los cultos vespertinos con misere cantado ante devota imagen.

Farmacias de guardia

Honda 22 y Sol 24.

Cupón de Ciegos

Número premiado ayer: 777.

Patatas de siembra

De las diferentes variedades.

Se venden en Doña Blanca 10. Teléfono 2305.

Angela Estrugo

como todos los años, anuncia la propaganda de PERMANENTES

a diez pesetas

por este mes.

Casa de confianza en el trabajo

Varios sistemas

LARGA, 77

Se advierte a la clientela que desde el próximo Lunes habrá servicio de MANICURA

Para excelencia

GONZALEZ BYASS

VINOS - COÑAC - JEREZ

REPRESENTANTE EN JEREZ:

Manuel M. de Agreda y Gonzalez

SAN JOSE, 5 - TELÉFONO 1655

Anuncios Oficiales

Relaciones

de los fallecimientos ocurridos durante el año 1930, cuyos enterramientos en nichos y sepulturas no han sido renovados, para lo cual se ha concedido por esta Alcaldía tres meses de plazo, hasta el 31 de Marzo próximo:

(Continuación)

252 Carlos M. García Villegas y Alcázar, 24 de Julio, nicho de primera número 83 a. Clero, patio antiguo.

254 Consolación Fontán Román, 26 de Julio, nicho de primera número 86 a. Clero, patio antiguo.

255 Ana Ríos González, 26 de Julio, nicho de primera número 87 a. Clero, patio antiguo.

256 Baldomero Rubio Morales, 27 de Julio, sepultura particular.

257 María Reinoso García, 27 de Julio, sepultura particular.

258 Nicolás Galindo Bancaleiro, 28 de Julio, sepultura particular.

259 Dolores Vidal Andrades, 28 de Julio, sepultura de párvulo.

260 Isabel Moreno Vidalta, 29 de Julio, nicho de primera número 88 a. Clero, patio antiguo.

261 Ginés Galván López-Cepero, 30 de Julio, nicho de primera número 89 a. Clero, patio antiguo.

262 Manuel Garrido Ariza, 30 de Julio, nicho de párvulo 115 a. Clero, patio antiguo.

263 José Pantoja Morales, 30 de Julio, nicho de primera número 92 a. Clero, patio antiguo.

264 Rosario González Rodríguez, 30 de Julio, nicho de primera número 93 a. Clero, patio antiguo.

266 Manuel García Alba, 1 de Agosto, nicho de primera número 94 a. Clero, patio antiguo.

267 Ana Jiménez Moreno, 2 Agosto, nicho de segunda número 381, patio moderno.

268 Diego Gómez Cordero, 4 Agosto, nicho de primera número 95 a. Clero, patio antiguo.

269 Josefa Ostega Romero, 6 Agosto, nicho de primera número 98 a. Clero, patio antiguo.

270 Sebastián Rubiales Carrasco, 7 de Agosto, nicho de primera número 101 a. Clero, patio antiguo.

271 Anastasia Beas Sánchez, 7 Agosto, nicho de primera número 99 a. Clero, patio antiguo.

(Continuará).

Notas deportivas

Fútbol

Esta tarde, a las tres y media, tendrá lugar en el Estadio Domaseq el partido de Campeonato de «Liga» Xerez Gerona.

Existe una gran expectación por presenciarlo, pues, como ya dijimos en la anterior crónica, el citado equipo visitante es uno de los mejores del grupo, que además tiene grandes esperanzas en escalar el primer puesto; a petición de ellos asistirá al encuentro, como representante de la Delegación Nacional, el señor Sánchez Ocaña, destacadísima personalidad del fútbol español. No hay duda que el Gerona tiene gran interés en que su juego sea presenciado por dicho delegado por sus aspiraciones de ascenso, y ha escogido el partido con nuestro equipo local como el más indicado para lucir su juego. Por estas razones el encuentro estará revestido del máximo interés.

Ha sido designado para arbitrarlo el señor Melcón, de la Federación Central.

La alineación del Xerez será la siguiente:

Larios; Mariano, Benitez; Ruibal, Segura, Núñez; Ventura, Lara, Málaga, Rufo, Pichi.

Esta alineación puede variar de poder jugar Paulino, quien parece se encuentra algo lesionado, y en ese caso Núñez pasará a la defensa que formará esta línea con Mariano.

Los partidos que se celebrarán hoy del segundo grupo de la segunda división son éstos: Castellón (2) Cádiz (4); Granada (0) Levante (1); Betis (2) Sabadell (3); Badalona (2) Córdoba (4); Malacitano (2) Cartagena (1); XEREZ (0) GERONA (2).

Los números entre paréntesis indican el tanteo de estos partidos en la primera vuelta.

Los resultados probables son claros. Los conjuntos que juegan en su propio terreno no perderán; quizás un empate en Castellón be-

neficio a nuestros comprovincianos. Este partido y el que se juega en Jerez son los de más difícil pronóstico por tratarse de equipos más igualados en juego; no obstante ello, creemos en la victoria del Xerez más que en el empate del Cádiz.

LARGUERO.

Delegación Local de Excombatientes

—O.O.—

AVISO

Todos los excombatientes, cuya inicial de su primer apellido sea K o L, se personarán en esta Delegación de Excombatientes, mañana lunes, en horas de seis a ocho de la noche, advirtiéndoles que de no presentarse perderán los beneficios que les corresponden como excombatientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 19 de Enero de 1941. El Delegado Local.

SEGUNDO ANIVERSARIO

del señor don

Francisco Alfonso y Bas

Alférez de Artillería de Costa número 1, Camisa Vieja de Falange Española de los Jons

Dió su vida por Dios y por España en el frente de Cataluña, el 20 de Enero de 1939

Q. S. G. G.

Los sufragios por el eterno descanso de su alma tendrán lugar el día 20, a las diez, en la iglesia del Carmen, y el día 24, a las ocho y media, en San Dionisio.

Su madre doña Dolores Bas viuda de Alfonso, hermanas y demás familia,

RUEGAN asistan a estos piadosos actos.

Hay concedidas indulgencias por los Prelados de Sevilla y Córdoba para cuantos rueguen por el difunto

¿Dónde vive Vd.?

La pregunta se le hace para pasar a su domicilio y recogerle las botellas que quiera vender y se le pagarán bien.

Para ello, avise al

Teléfono 1501

San Pablo 12, o Bodegas 11, donde también puede enviarlas, si le interesa.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios—Cuartos de baños—Arulejos—Zócalos de dibujos

Cocinas económicas—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera 1—Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia 45, 46 y 47—Teléfono 227



Marqués del Mérito
VINOS Y CONACS
Jerez

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

Si usted necesita un aparato para contención de su hernia, consulte en la FARMACIA ALONSO, donde encontrará lo que desea en aparatos de marcas acreditadas, de eficacia cierta, adaptado exactamente a su medida y clase de hernia. Extenso surtido en aparatos para los diferentes sexos y edades, caracterizados por su gran calidad, comodidad y sencillez. Especialidad en fajas medicadas para toda clase de dolencias abdominales. No olvide las señas: FARMACIA ALONSO, General Franco 22 (Corredora). Teléfono 2128 Jerez de la Frontera



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Jaime García Mier y Fernández de los Ríos

Esposo que fué de la señora doña Trinidad del Pino y Balbontín

Que falleció el día 21 de Enero de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. S. G. G.

El solemne funeral que se celebrará el martes 21, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Pedro, y las varias misas rezadas que tendrán lugar en el Colegio del Santo Ángel, Hijas de María Auxiliadora, Santo Domingo, Nuestra Señora del Carmen, San Ignacio, Hermanita de los Pobres, Nuestra Señora de la Merced, Los Descalzos, Convento de Espíritu Santo, Nuestra Señora de las Angustias, Venerables (Sevil) e, Iglesia Parroquial de Trebujena, Santísima Trinidad y también el Jubileo de dicho día en esta iglesia, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, la razón social «Aserradora Jerezana, S. A.» y demás parientes y afectos,

SUPLICAN una oración por su alma y la asistencia a dichos actos.

Las Santas Misiones

Han reportado cuantiosos beneficios espirituales para Jerez

Han terminado las Santas Misiones en nuestra ciudad, confiadas por nuestro amadísimo e insigne Prelado a los beneméritos PP. Capuchinos, Dominicos, del Corazón de María, etc.

Todos los días ha habido en las distintas parroquias y templos ejercicios matutinos y vespertinos, con sermones a cargo de los infatigables y beneméritos Misioneros.

Para los niños hubo una misión especial, que tuvo como colofón una Compañía copiosísima y procesión infantil que resultó de una brillantez insuperable.

Por las mañanas, el Rosario de la Aurora, ha sido un despertar, un resurgir vibrante y vigoroso de la espiritualidad, que aparecía aletargada, muerta.

Los RR. PP. Misioneros han sumado a su prestigio ya bien ganado el éxito de estas Misiones, en las que hemos visto hermanadas a todas las clases sociales.

Estamos conformes en que así es como hay que hablarles a unos y a otros. Hay que hablar de deberes religiosos, en estos tiempos en que el paganismo y una ola de brutal materialismo, se cierne sobre la sociedad. La verdad y nada más que la verdad.

Hay que enseñarles a las masas la verdad de ese amor a las clases trabajadoras, falseado y calumniado por tantos enemigos de la Iglesia, que tiene a su más ardiente defensor en aquel gran Pontífice obretista que se llamó León XIII.

Como colofón y broche de oro se celebró el viernes una magna e imponente pro-

cesión, en la que Jesús-Eucaristía recorrió triunfalmente las calles de Jerez. La plaza de los Reyes Católicos fué el marco de este acto final y grandioso, en el que su excelencia reverendísima el cardenal Segura, dió la Bendición con el Santísimo, al pueblo en masa allí congregado.

Los beneméritos Misioneros han trabajado incansable y titánicamente, consiguiendo mucho bien espiritual para Jerez. Al enviarles nuestra felicitación, unimos nuestros cantos a los de la Iglesia Nuestra Madre, diciendo: «Benedictus qui venit in nomine Domini». Bendito sea el que viene en nombre del Señor.

Y a nuestro amadísimo Prelado, que se ha dignado honrarnos con su sagrada presencia en estos días misionales, nuestra gratitud más fervorosa y nuestra adhesión más inquebrantable y fidelísima.

JOSE AGUILAR LOPEZ.

Director del semanario «Jerez Católico».

SALON VENUS

CHANCILLERIA 23

Ofrece nuevo dependiente.— Peinados de gran novedad.— Permanentes garantizadas al aceite.— Especialidad en tintes y decoloraciones.

2.º Depósito de Sementales

ANUNCIO

Se saca a concurso la venta del Fiemo que produzcan los caballos de este Depósito a un tanto mensual por semoviente que pase cada revista el día 1.º. Los señores que deseen tomar parte, presentarán sus ofertas en sobre cerrado en las oficinas de este Cuerpo, sitas en la Plaza de los Reyes Católicos de esta ciudad todos los días laborables de 10 a 13 hasta el día 25 del actual, donde se encuentra el pliego de condiciones a disposición de cuantos deseen verlo, siendo este anuncio por cuenta del adjudicatario.

Jerez 9 de Enero de 1941.—El Comandante Mayor, Julio Redondo.

Gas Madrid, S. A.

Fábrica de Jerez

Esta Dirección participa a los señores abonados, que, a partir de mañana, día 20, el suministro de gas se efectuará durante las horas de 8 a 14 y de 17 a 22.

Jerez, 19 de Enero de 1941.—El Director de la Fábrica, C. Fernández.

La Banda Municipal

Programa que ha de ejecutar la Banda Municipal en la plaza Primo de Rivera, hoy, de doce a dos:

«El Segundo de Zapadores» (pasodoble). Pascual Marquina.

«La Dogaresa» (selección). Rafael Millán.

«Jugar con Fuego» (selección). F. A. Barbiéri.

«La Dolorosa» (selección). J. Serrano.

«Raimón» (obertura). Thomas.

«La Princesa del Dojar» (pasodoble) Leo Fall.

Hoy Domingo, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio de esta ciudad, donde recibirá cristiana sepultura, el cadáver del señor don

Diego Puerto Pérez

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A.

Su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, tíos y demás familia.

SUPLICAN una oración por su alma y la asistencia al funeral, a las cuatro y media, en El Salvador y acto seguido a la conducción del cadáver.

Vivir: PLAZA DEL CARBON Cuesta El Palenque

CRISTALES a domicilio

Se atienden los avisos con exagerada prontitud, en el taller de Hojalatería

ARCOS 13 — TELEFONO 1459

Casa ALCANTARA

LETRAS DE LUTO

Después de las siete de la tarde de ayer llegó al cementerio de esta ciudad el cadáver del que fué distinguido amigo nuestro don Manuel Rivero González (q. s. g. h.), fallecido el día anterior en Sevilla tras rápida enfermedad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Acompañando los restos venían el reverendo Padre provincial de los jesuitas, director espiritual del difunto; los hijos políticos de éste, señores Olmedo y Barbadillo e hijos don Manuel, don José, don Juan Pedro, don Enrique y don Pedro Rivero y Angulo.

El ataúd fué llevado a la capilla de la necrópolis, en la que por el capellán de la ciudad don Bartolomé Orellana, se cantaron dos responsos.

Seguíamente se hizo el transporte del cadáver al panteón de la familia Rivero González, cantándose otro responsos antes de darle sepultura cristiana.

Numerosas personas de todos los sectores de la sociedad y representaciones nutridas del clero secular y regular se congregaron en el camposanto, desfilando por ante la presidencia del duelo constituida por el P. Antonio de Vito, S. J., el religioso dominico R. P. Fr. Salvador Cifuentes, los señores marqués de Domecq, don José Manuel, don Tomás y don Juan Pedro de Domecq y Rivero, don Juan Pedro de Domecq y Díez y, entre otros parientes y afectos, los expresados hijos políticos e hijos del extinto.

A la familia doliente y en particular a su hermana la señora marquesa viuda de Casa Domecq, renovamos el testimonio de nuestro pesar.

Mañana hace dos años que dió su vida por Dios y por la Patria el alférez de Artillería del Regimiento de Costa núm. 1, don Francisco Alfonso y Bas (q. s. g. h.).

Desde la iniciación del Movimiento Salvador de España salió en la columna Mora Figueroa haciendo un recorrido hasta la toma de Málaga.

Alistose voluntario en Artillería y como tal fué al frente de Vizcaya.

Reclamado desde Cádiz por su Regimiento, por cuarta vez, a petición suya, salió para el frente de Cataluña cuando todo le sonría en el hogar, sucumbiendo en la más formidable explosión de la jornada guerrera: Castell del Remey.

Los sufragios por el eterno descanso de su alma tendrán lugar mañana a las diez de la misma en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada y el día 24, a las ocho y media, en San Dionisio.

Al recordar esta fecha reitegamos nuestro sentido pésame a su apenada madre doña Dolores Bas, viuda de Alfonso, hermanos y demás familia doliente.

—El funeral solemne que mañana lunes a las diez y media de la misma se celebre en la iglesia filial de San Dionisio, será aplicado

por el descanso eterno del alma de la respectable dama doña María Victoria Díaz García (q. s. g. h.), esposa que fué de nuestro distinguido convecino don José García Delgado.

Reiteramos el testimonio de nuestra condolencia al atribulado viudo, hijos y demás familia doliente.

—Ha tenido un funesto desenlace la grave enfermedad que con santa y cristiana resignación venía soportando el virtuoso sacerdote don José Roma y Doval (q. s. g. h.).

El finado desempeñó durante muchos años el cargo de capellán del Hospicio de esta ciudad, en cuya casa se vió rodeado del respeto y del cariño de cuantos pertenecen a la misma.

En la tarde de ayer fué conducido el cadáver a su última morada, figurando en el cortejo numerosas personas, así como los asilados del benéfico establecimiento.

En la capilla de la necrópolis se cantó solemne responsos, recibiendo seguidamente católica sepultura.

Descanse en paz el alma del bondadoso y venerable ministro del Señor y reciban los dolientes nuestro pésame más sentido

Farmacia GUTIERREZ

Marqués de Casa Arizón, 32

TELEFONO 2284

Especialidad en

Equipos para partos

Servicio inmediato

Hoy Domingo, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio, el cadáver del señor

Don José Frabe Beceiro

Viudo que fué de doña Ana Navarro García

Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A.

Su hermana, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en El Salvador, a las tres y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver.

Vivir: Plaza Encarnación, 4. (Torre de la Colegial)

ANUNCIOS BREVES

NORIA y otros enseres se venden. Darán razón en Restorán Fornos.

VENDO cuadros. Pueden verse de dos a cuatro. Barriada España, Manzana O, núm. 4.

COMPRO máquina de tapar botellas, usada. Razón Portvenir 24. Vinos.

VENDERIA casa céntrica con dos pisos y cuarto baño, vacía, en 90.000 pesetas. Informes teléfono 1.589.

SE NECESITA libro grado superior de PORCEL y RIERA. Razón: Gaitán, 21.

VENDO cómoda, con tapa de mármol. Razón: Molineros 12, de 2 a 4.

PERDIDA —Gato negro, atigrado. Gratificarán: General Franco 35.

MOTORES.—Se venden tres motores eléctricos, usados, de 2'5—5 y 7'5 HP. Informes en la Mayoría del Excmo. Ayuntamiento.

PREPARACIONES.—Ingreso Academias Militares, preacadémico, capitanes provisionales y Reválida.—Curtidores 1.

Lean el periódico AYER



AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO

ROMATE

Básculas y Arcas



La marca de calidad no superada por ninguna otra nacional y extranjera.

La más solicitada por el comercio y la industria.

La Fábrica de mayor producción en el ramo de España.

No confundir nuestra acreditada marca con sus imitadores y exigir siempre la firma de garantía

HIJOS DE A. ARISÓ

FUNDADA EN 1860

Sans, 12 - BARCELONA - Tel. 30226

REPRESENTANTES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ANDALUCIA

UNICO REPRESENTANTE EN JEREZ DE LA FRONTERA

D. DIEGO CANO MENDEZ

CALLE CHANCILLERIA, 25 - TELEFONO 1730

Alcaldía-Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento

A partir de hoy domingo y en plazo no superior a diez días, los poseedores de cartillas de racionamiento podrán retirar de los respectivos establecimientos a que aquéllas están asignadas, los siguientes artículos:

Contra entrega del cupón núm. 94, UN CUARTO DE LITRO de aceite por cada persona, siendo el precio de venta al público el de 370 pesetas el litro.

Contra entrega del cupón núm. 95, MEDIO KILO de garbanzos por cada persona, al precio de 175 pesetas el kilo.

En fecha inmediata se procederá al reparto de café.

Sobre pan

A partir de mañana lunes, se facilitará diariamente pan mediante las cartillas debidamente clasificadas, siendo las raciones de ochenta gramos por persona para los de primera, ciento veinte gramos para los de segunda y ciento cincuenta gramos para los de tercera, y los precios de las respectivas piezas los de 0'10, 0'15 y 0'20 pesetas cada una.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 19 de Enero de 1941.

Oficina Local de Estadísticas y Colocación

Para comunicarle asunto de su interés, deberán pre-entarse en esta Oficina, sita en calle Eguiluz número 6, los obreros oficiales de albañil y carpintero en paro forzoso, a la mayor brevedad.

Jerez de la Frontera 17 de Enero de 1941.

—El jefe.

Doctor C. Marco Zaldúa

MEDICO ODONTOLOGO

Consulta de enfermedades de boca y dientes

De diez a una y de tres a seis

Pta. Sevilla 1 (esquina a Porvera). T. 1270

Piensos para ganado

Boniatos estropeados.

Collantes, 5.—Teléfono, 1195.

Los partes de guerra

Parte alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Uno de nuestros submarinos comunica haber hundido barcos mercantes con un total de 29.000 toneladas. En el curso de la jornada de ayer, los aviones alemanes, en sus vuelos de reconocimiento sobre Gran Bretaña, atacaron una estación ferroviaria de Londres.

Se observó que las bombas alcanzaron una línea férrea. En la noche última fué bombardeado un puerto de importancia de la costa oeste de Inglaterra.

Fueron nuevamente minados los puertos ingleses, y escuadrillas de aviones ligeros bombardearon los objetivos más importantes de Londres. Dos aviones enemigos fueron derribados en combate aéreo y un tercero por la artillería de la marina. No han regresado dos aviones alemanes. Efe.

Parte italiano

Roma.—Comunicado 225 del gran cuartel de las fuerzas armadas italianas:

En el frente griego fué rechazado un ataque enemigo contra el sector del 11 Cuerpo de Ejército.

En Cirenaica en el frente de Tobruk actividad acentuada de la artillería y de las patallas. En el curso de un ataque enemigo fué derribado por la defensa antiaérea de la Marina un avión tipo «Hurricane».

En el frente de Giarrub nuestros aviones bombardearon y ametrallaron a las tropas y las columnas motorizadas enemigas.

En África Oriental han sido puestos en fuga medios mecanizados del enemigo que se habían acercado a nuestras posiciones. Ha sido rechazado con pérdidas para el enemigo, un ataque desarrollado y sostenido por carros de asalto y aviación en el frente de Kenia.

Nuestra aviación bombardeó las instalaciones y depósitos de Port Sudán.

La actividad enemiga en Genuza, Berberá, Diredana, Gura y Toselli no causó daños.

En las primeras horas de la mañana de ayer, el enemigo efectuó un ataque aéreo contra las bases del Dodecaneso. Gracias a la reacción rapidista de las defensas antiaéreas el enemigo se retiró y arrojó las bombas sobre el campo. Efe.

Partes griegos

Atenas.—Comunicado número 83 de las fuerzas helénicas:

Foto - PACO

Regalo.—Foto cine y 3 postales,

precio normal 27 pesetas

Durante un mes, 7'50 pesetas

Angel Mayo, 7

Continuaron las operaciones, ocupando al enemigo posiciones fortificadas.

Han sido capturados 1.000 prisioneros, entre los que se encuentran numerosos oficiales y el coronel Megetti, comandante del 70 regimiento de la séptima división «Lobos de Toscana», de las tropas italianas que hace poco tiempo fueron desembarcadas en Albania. Efe.

Atenas.—Comunicado del ministerio de Seguridad Pública:

En la última jornada hubo tranquilidad en todo el país. Efe.

Partes ingleses

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

La actividad de la aviación enemiga en la noche pasada fué principalmente contra Gales del Sur. En una ciudad se causaron numerosos incendios en casas, almacenes y edificios comerciales.

Los incendios fueron sofocados por los bomberos y a primeras horas de la mañana estaban completamente extinguidos. El número de víctimas fué reducido.

En un lugar del condado de Devonshire se produjeron algunos muertos al ser un edificio alcanzado.

Las bombas arrojadas en otros puntos produjeron pequeños daños y muy pocas víctimas. Efe.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

En la tarde del viernes los aviones del servicio costero ametrallaron y atacaron y bombardearon varios navíos a lo largo del litoral holandés.

Cuatro de los navíos fueron alcanzados, observándose como uno de ellos antes de perderse de vista se hundía.

Sólo la popa quedó visible en las aguas. Nuestros observadores vieron a otro barco alcanzado que se inclinaba de banda y estribor.

Las operaciones nocturnas fueron resringidas por el mal tiempo. Sin embargo fueron atacados Brest y Cherburgo y los campos de aviación de la zona ocupada en Francia. Todos los aviones regresaron sin novedad. Efe.

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente medio:

La misma situación en todos los frentes. Efe.

El Cairo.—En la noche del 16 al 17 aparatos de bombardeo arrojaron bombas sobre Tobruk causando incendios y diez grandes explosiones.

Otros incendios más pequeños y una considerable explosión se observó en los alrededores del puerto. Igualmente fué atacado Derna, arrojándose sobre los cuarteles bombas. Los cazas continuaron sus vuelos de reconocimiento y derribaron a un aparato enemigo Savoia tipo 81 u 82.

A pesar del mal tiempo, en la noche del 16 fué bombardeado el aeropuerto de Maritza en la isla de Rodas, causándose incendios y explosiones.

Los primeros seguían sus estragos cuando los aviones regresaron.

En África Oriental italiana fueron atacados de nuevo los talleres Caproni, de la región de Magdala. Se registró un blanco directo en una de las naves y todas las demás bombas cayeron en sus objetivos.

También fué bombardeado el campo de aviación de Asab, así como los transportes que se descubrieron cerca de Berberá y la Artillería de Ceila. De estas operaciones no regresó un aparato.

La aviación enemiga realizó ataques contra Summi y las bombas alcanzaron a un campo de aterrizaje de la RAF que sólo sufrió algunos daños.

Otros aparatos atacaron cerca de Yabir sin causar daños ni víctimas. Efe.

El Cairo.—El Ministerio del Interior egipcio comunica que han sido arrojadas varias bombas en la noche de ayer sobre la zona del Canal no habiendo que lamentar víctimas ni daños. En el Cairo y Alejandría hubo dos alarmas aéreas en la noche pasada, pero no se registró ningún raid. Efe.

Thaiti, posesión francesa del Pacífico, ocupada por tropas británicas

La isla de Santa Lucía, base aérea de NORTEAMERICA

Washington.—Hull ha declarado que los Estados Unidos establecerán una base de aviones e hidros en la isla de Santa Lucía, que forma parte de las Caribes.

Según la declaración de Hull, fué informado por el gobernador de Santa Lucía de que los Gobiernos de Inglaterra y los Estados Unidos habían llegado por fin a un acuerdo sobre los terrenos que habían de ser utilizados para estos fines. Efe.

¿Ocuparon los ingleses Tahiti?

Hinking.—La noticia de que destacamentos ingleses han procedido a la ocupación de la Isla de Tahiti, que forma parte de las posesiones francesas en el Pacífico, ha causado profunda emoción.

El «Daily News», que se edita en Hsingking, en lengua inglesa, dice que se trata

de un ejemplo típico de «rapto colonial» efectuado por los británicos, y que pone a Gran Bretaña en posesión de una nueva base en el mismo momento en que vende otras bases fuertes e islas a los Estados Unidos a cambio del suministro de cincuenta viejos destructores.

Si el Japón hubiera ocupado Tahiti—sigue diciendo el diario—en circunstancias tan secas, un grito de protesta se hubiera elevado en los Estados Unidos, pero como es precisamente Norteamérica quien ha de aprovecharse de este rapto, no habrá protesta de ninguna clase.

Tahiti se encuentra no lejos de los territorios bajo mandato japonés y, como base común anglo-americana entre Hawaii y las Filipinas, constituye una amenaza para el Extremo Oriente. (Efe).

Preparativos para la proclamación de ROOSEVELT como Presidente de los EE. UU.

Washington.—En vísperas de la tercera proclamación de Roosevelt como presidente de los Estados Unidos—acto que se celebrará solemnemente el lunes—, el médico de la Casa Blanca ha declarado que «su hombre» se halla en perfectas condiciones físicas para hacer frente al nuevo mandato.

Añadió que la salud del presidente es tan buena como la de sus mejores años.

La ceremonia de la toma de posesión será una solemnidad sin precedentes en los Estados Unidos.

Millares de personas afluyen de todas partes a Washington, en cuyos hoteles no queda ya casi ninguna habitación disponible.

Se espera que el buen tiempo contribuya a realzar el esplendor del acto, que ha sido organizado con mayor lujo de detalles que la recepción a los Reyes de Inglaterra; en primer lugar Roosevelt recorrerá en automóvil la Avenida de Pensilvania, acompañado del nuevo vicepresidente, Wallace, y seguido por innumerables coches con los ministros, los presidentes de la Cámara y el Senado, los

altos jefes de la Marina, el Ejército y la Aviación y otras muchas personalidades. Efe.

El senador Wheeler pide a Roosevelt que dé a conocer los informes de los ex embajadores Bullit y Kennedy

Washington.—El senador demócrata Wheeler ha pedido a Roosevelt que sean publicados, para conocimiento del pueblo y del Congreso norteamericano, todos los informes de la anteguerra que se han emitido por los ex-embajadores de los Estados Unidos en Londres y París, Kennedy y Bullit.

En el caso de que Roosevelt se negara a cautear esta sugerencia, estima Wheeler que por lo menos deben ponarse estos informes en conocimiento de las dos Comisiones parlamentarias de Asuntos Exteriores. Wheeler subrayó además que el contenido de dichos informes tendrá una importancia especial, cuando se comiencen las deliberaciones. Efe.

El Cuarto Cuerpo de Ejército chino, desarmado y disuelto

Su jefe, Hehting, detenido y juzgado por un Consejo de Guerra

Chung-King.—El portavoz militar del Gobierno ha declarado que el Cuarto Cuerpo de Ejército que formaba parte del Grupo 18, ha sido disuelto, y su comandante, Hehting, detenido para ser juzgado en Consejo de Guerra.

El Cuarto Ejército no obedeció el orden de avanzar hacia regiones determinadas y marchó con dirección diferente a la prevista y estableció combate con las tropas de la China central; entonces, las fuerzas del general Kyoche-Tun-Ku procedieron a desarmar al Cuarto Ejército, en la región de Ping Hsien (provincia de Answai).

Según datos oficiales, diez mil hombres del Cuarto Cuerpo de Ejército han participado en los combates.

Por otra parte, el jefe del Estado Ma-

yor de aquella unidad, hecho prisionero, ha declarado que se tenía la intención de enviar al Cuarto Cuerpo de Ejército, en los primeros días de Diciembre, a la China del Norte.

Su jefe marcharía en otra dirección de la ordenada con objeto de crear un territorio comunista especial que pudiera servir de base para un movimiento político que se iniciaría inmediatamente.

Todos los diarios elogian la actuación del Gobierno. Unicamente el periódico «Hsin Hua Jih Pao» dice que el incidente es una de las mayores y más increíbles injusticias. Efe.

NOTAS TAURINAS

Definitivamente el domingo venidero tendrá lugar en nuestro circo el festival taurino organizado por el exmatador de toros José Puertas «Pepete».

Se lidiarán seis hermosos uteros de la «credita ganadería del señor marqués de Villamarta».

El primero de ellos será rejoneado por el distinguido joven don Alvaro de Domecq y Díez y los cinco restantes por los matadores de toros Manuel Jiménez «Chicuelo», Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», Pepe Mejías «Bienvenida» y Victoriano de la Serna y el novillero José Isacio Sánchez Mejías.

Actuará de asesor el veterano Rafael Gómez «El Gallo».

¡ATENCIÓN!

Se compran botellas a buen precio en Plaza de Cocheros núm. 6

DOMECCO
DOMECCO
SIEMPRE
COGNAC DOMECCO



Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor don

Matias Caballero Ortiz

Falleció el 19 de Enero de 1934, después de recibir los S. S. y de la señora doña

Juana Pezo Román

Falleció el día 19 de Agosto de 1940, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

El funeral mañana lunes, a las nueve y media, en la parroquia de San Miguel, será aplicado en sufragio de sus almas.

Sus hijos y demás familia, SUPPLICAN una oración y asistan al acto.